

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 I.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, június 25. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Halic és Zurawnó közt a harcok a Dnjester északi partján tovább tartanak. Az oroszok ellentámadásait visszavertük. A mi támadásunk előbbre halad, Zydanowon túl előrenyomulva tegnap elfoglaltuk Chodorowot. Egyébként a Dnyeszter mentén Halicstől lefelé, továbbá Lembergől keletre Ravaruska mellett és Tanew mentén a helyzet változatlan. A San déli partján nincs ellenség. Lengyelországban a szövetséges csapatok üldözik a Zawichost, Ozarew és Sienna felé visszavonuló orosz haderőket.

Az olasz hadszíntér.

A tiroli és karinthiai határon többszörös ágyuharc folyik. A partvidéki határterületen a reggeli órákban Ronchitól keletre az ellenség támadását visszavertük. A görzi hídfő ellen az ellenség heves támadást intéz.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóoszály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Soucheztól délre közelharcban több géppuskát zsákmányoltunk. A Labyrinth állásaink ellen intézett ismételt ellenséges előretöréseket visszavertük. Az Argonok nyugati szélén egy francia zászlóaljnak előretölt új állásaink ellen intézett támadása az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlott. Az ellentámadásban elfoglaltunk az ellenségtől még egy árkot két erdészházzal együtt. 3 újabb géppuska és 3 aknavető jutott a kezünkre. A Maas magaslatokon a Ranchetől nyugatra megindított támadások teljesen meghiúsultak. Renchéből keletre visszafoglaltunk egy az ellenség által szívesen védett északkeleti árkot. Leintreynél Luneville-től keletre kisebb ellenséges vállalkozásokat meghiúsítottunk.

Keleti hadszíntérről.

A tegnapielőtt elfoglalt Colacyska falut ismét kiűritettük. Corselétől keletre Stegna falu közelében csapataink heves harcok után az ellenséges vonalak egy részébe behatoltak és ott állandóan megvetették a lábukat.

Délkeleti hadszíntér.

Woyrsch vezérezredes csapatai az ellenség tüzelése közben az Ilzétől délre átlépték az erdős vidéket. Mac-

kansen tábornagy hadseregeinél a helyzet lényegében változatlan. Halicstól északnyugatra Linsingen tábornok hadseregének egyes részeit a tulerővel fellépő ellentámadások elől Martinovnál a Dnjester déli partjára kellett visszavonnia. Tovább a folyón felfelé előrehalladó támadásban vagyunk. A hadsereg balszárnya Chodt-ronovnál áll.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Rigát féltik az oroszok.

Berlin, június 25. Az orosz kormány minden intézkedést megtett, hogy kellemetlen meglepetés ne érje. Az orosz hadvezetőség Rigát félti a német csapatoktól. Ezért Riga összes hivatalnok aszállásait Oroszország belejébe szállították.

Orosz erőlködések.

Csernovicz, június 25. Az orosz hadvezetőség nagy erőlködéseket fejt ki. Az oroszok támadása a bukovinai fronton egyáltalában nem enyhül. Az oroszok még náluk is hihetetlen módon pazarolják az emberanyagot, aminek az az oka, hogy a municióhiányt emberáldozattal akarják pótolni. Különösen arra törekcsenek, hogy ezen a fronton területi sikereket érjenek el és különösen tartani akarják keleti támpontjaikat, mert csak így tudnák fedezni vert seregük visszavonulását.

Rothschild — német hadifogoly.

Münchenből azt az érdekes hírt közlik, hogy a párisi Rothschildok egyikét automobilutja közben német katonák elfogták és a lachfeldi fogolytáborba vitték.

A tegnapi földregést — mint Szabadkáról jelentik — a megye több falujában is érezték. A földregés mindenütt csak néhány másodpercig tartott és kárt sehol sem okozott.

Az olasz követ Bernben határozottan megcáfolja azt az elterjedt hírt, mintha az olaszok fekete folusia csapatokat szállítottak volna az olasz hadszínterre.

Heves harcok Halicsnál. Budapest, június 25. A galíciai hadszíntéren az általános érdeklődés a középső Dnyeszter szakaszára, a Zurawnó és Halics közötti részre irányul. Itt heves harcok folynak és az oroszok azon erőlködnek, hogy a folyó északi partjára előrenyomult szövetségeseket viaszorítsák. (Miniszt. sajt. oszt.)

A polgármester előszobája

a város váróterme tulajdonképpen. Hiszen minden érdekszál ide fut össze. Akinek valamely ügyes-bajos dolga van, az elme egy polgármesterhez és itt, az előszobában vár arra, hogy a tapátás ajtón beljebb kerülhessen, hogy elmondhassa baját, keservét, kívánságát, hogy a polgármester biztató, ígérő szavát hallhassa.

Látunk a polgármester előszobájában minden rendű és rangú embereket. Elegáns urakat és hölgyeket éppoly, mint egyszerű iparosokat és szivszorongva lesoványgésen öltözött asszonyokat.

Mindenki átlépheti a küszöböt, mindenki bejuthat a polgármesterhez és mindenki meghallgatásra talál a polgármesternél, azok az egyszerűen öltözött, szepegő félénk asszonyok is bejutnak néha.

Asok a szegény asszonyok, akiknek férjeik, fiaik, családfentartóik ott véreznek a harctéren, hadsegély ügyben szeretnének a polgármester urul panaszt tenni. De nem juthatnak mindig hozzá, mert hadisegélyügyben nem a polgármester intézkedik.

Talán tévedünk, de mi úgy vélelszünk, az a meggyőződésünk, hogy a polgármester a város feje, mindenben intézkedik és

ha azoknak a panassza jogos, méltánylást érdemlő akkor azokat a panaszokat igyekeznek is orvosolni.

Most pedig nagyon sok a panasz. Amiként a háboru elején szinte könnyelműen, bőkezűen osztogatták a hadisegélyt, úgy most az ellenkező irányban estek tulzásba és derűre-borura okkal, megvonják a hadbavonultaktól az állami se-

gélyt. Szerkesztőségünkbe valóságos bucsujárást rendeznek azok a szegény asszonyok akikről

elvonták a hadisegélyt. Most azt a jelszót adták ki, hogy menjen mindenki dolgozni.

Helyes dolog, csakhogy általánosságban nem lehet keresztülvinni. Akinek csecsemője van, akinek otthon öt-hat apró gyermeke van, aki beteges, akinek ezer másféle baja van, az nem mehet el egész napra dolgozni.

A hadisegélyt nem kell könnyelműen osztogatni, de nem is szabad egykönnyen valakitől elvonni Nagy körültekintéssel, sok utánjárással kell megállapítani, hogy kitől szabad a segélyt elvonni.

Nem lehet az információkat úgy beszerezni, mint ahogy egy panaszos asszonytól hallottuk.

Egy hajdu kijön a segélyezett lakására és kérdi:

— V. Jenőné és leánya itt lakik?

— Igen.

— Kérem, elküldöttek ide, de nem tudom miért. Tessék megmondani.

Hát kérem, az ilyen „alapos” nyomozás alapján is elvonják valakitől a segélyt.

Aztán, egyáltalán talán még sem helyes az, hogy egy hajdu legyen a döntő felett, hogy kap-e valaki továbbra is hadisegélyt, vagy sem.

Visszasírják a régi árakat.

A hentesek és mészárosok a napokban jártak a polgármesternél és előadták azt a panaszukat, hogy a maximális árak őket tönkre teszik. Ezért kérik, hogy legalább még két hétig maradjon meg a régi husár és ha két hét múlva nem változik a helyzet, akkor asontul is.

A mészárosok és hentesek aggodalma alighanem jogos. De ezzel az ügy egyszerűen egyoldalú információra nem intézhető el. A hibát ott követték el, hogy megállapították a maximális árat a husarak, anélkül, hogy meggyőződtek volna arról, hogy lehet-e azt a megállapított áron eladni. Tehát nem is állíthatnák vissza a régi árakat, anélkül, hogy meggyőződtek volna arról, hogy lehet-e a húst a mostani áron felül eladni.

Talán helyesebb volna, ha a husarak megállapítása előtt a város próbavágást

eszközölné és csak annak az eredménynek a megismerése után határoznák az ár megállapítást illetőleg. Mert ha így, egyszerűen, egy küldöttségjárásra utörülnek a megállapított árat, akkor majd minden ágbeli termelő és közvetítő felmenne a polgármesterhez és visszasírná a régi árakat és akkor ott tartanánk majd, ahol tartottunk a maximális árak kiverkedése előtt és a fogyasztóközönség megint csak veszekedhetnének a piacon a kofákkal és a termelőkkel.

Nem. Azt nem lehet és nem szabad megengedni, hogy a régi árakat szépen visszasírják.

A husáraknál tessék előbb meggyőződést szerezni, hogy mennyire lehet azt tisztességes polgári haszon mellett eladni.

HIREK.

Adóemelés a háboruban.

A zombori pénzügyigazgatóság ismét gondoskodott a bajaiaknak egy kis háborus meglepetésről.

Most van az italmérok részére az engedély-díj, az ugynevezett licenc kivételése. Ugyebár, minden laikus ember úgy gondolkozik, hogy a mai háborus világban, amikor a város és környéke férfi lakosságának javarésze távol van s így a fogyasztás hihetetlen mód csökkenvén, a keresmárosok és az italmérok jövedelme és fizetőképessége megrogygyant, le kell szálítani az adójukat. A pénzügyigazgatóság másképpen tett. Most értesíti az italméroket, hogy felelmi a licencüket. Kinek 100, kinek 500, kinek 1600 százalékkal. Aki azt hiszi, hogy ez tulzás, az téved. Látunk olyan esetet, hogy valakinek 10 koronáról 160 koronára emelték a licencét.

Ez a valóság.

— **A vakkatonáknak.** Beck El-luska és testvérkéje Mancik, az évszázó vizsgán jó magaviseletért és szorgalmas tanulásért jutalmat kaptak. A két testvér ebből a jutalomból szerkesztőségünk útján 10 koronát juttattak a vak katonáknak.

— **Földrengés volt** pénteken délután Baján és a környékén. A földrengés igen enyhe volt és alig néhány ember vette észre. A környékbeli falvakban erősebben volt érezhető, Baján is, a vidékén is földalatti dűbörgést hallottak.

— **Háboru a Józsefvárosban.** Nagy háborúság volt csütörtökön este a Józsefvárosban. Egy hadbavonult iparos feleségéhez vizitbe ment estefelé az „ismerőse”. Amikor ezt egy asszony meglátta, a derék „ismerősnek” az arcába nevetett. Erre az „ismerős” az asszonyt véresre verte. Nagy ribillió kerekedett erre. Az asszonyok százai összeszaladtak, nekiestek a verekedő „ismerősnek” elverték, a vizitet fogadó asszony házának az ablakait beverték. Közbe jött egy rendőr, aki a hadbavonult feleségének ismerősét előelvezette.

— **A szabadkai szintársulat Baján.** Nádasy József szabadkai szintársulata július hó 8-án kezd meg előadásait. A társulat sok igen jeles tagot számlál és sok nagyszerű új darabot fog bemutatni. Megnyitó előadásul a „Mozitündér” című új operett körül bemutatásra és másnap a vizsínház slóger darabját a „Déliab-utca 7. sz.” énekes vígjátékot mutatják be. A társulatnak két új primadonnája Révész Ilonka és Kellen Rózi, mindkettő kiváló művésznő.



VÉDEGY
„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
 A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hívelejek mint a lapocshák nyomatlanok, de mindenikben benne van vizsgamással a védjegy és a gyáros aláírása: J. Z. Kócsis

— **A Vak katonák javára** football-mérkőzést rendezett vasárnap a BSE, vezetősége, melynek keretén belül az itt állomásozó katonák és a BSE. csapata találkoztak. Győztesként a katonacsapat került ki, s határozottan az is volt a jobb, habár a BSE gyakran kapuhoz szorította a katonákat, kiknek főerősége feltehetően Döme volt, a közönségünk előtt már ismer kitűnő esztár. Jó erőt képvisel még Szántó és a mi Kovács Pistánk, aki számtalan nehéz helyzetben mentett. Az eredmény 3-1 (1-1) volt, ezt azonban nagyban befolyásolta a kedvezőtlen időjárás, mely nélkül egészen más eredmény is lehetett volna. A mérkőzést Szalai Sándor hadnagy páratlanul jól vezette. Az anyagi siker is meglehetősen volt, úgyhogy 17450 K jutott az Est ntján a vak katonák javára. Örömmel látjuk, mint állt a sport a játékosok szolgálatában a elismeréssel a BSE vezetőségének, de önként a katonáknak, akik a legmesszebbmenő agítással iparkodtak, hogy minél több jusson szerencsétlen bajtársaiknak. Sajnos a rossz idő megzavarta ezen törekvéseik teljes sikerét, de reméljük, hogy legközelebb már az idő is szövetkezik velük.

— **A gőzfürdőben minden nap nyitva a tusfürdő.**

Köszönetnyilvánítás.

Scheer Bernát igazgató ur nyugalombavonulása alkalmából rendezett ünnepség szervezése és rendezése érdekében Krausz Jakabné urasszony és Weidinger Dezsőné urasszony oly fáradozhatatlan és buzgó tevékenységet fejtettek ki, hogy nem mulaszthatjuk el, hogy ezért a munkásságukért hálás köszönetünknek kifejezést ne adjunk.

Scheer Bernát ur volt tanítványai megbízásából
Dr. Valentin Emil.

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-ter 8.

Szerkesztői üzenetek.

Eltvé. Az ilyen fajta felszólalásokat csak akkor adhatunk közre, ha tudjuk, hogy kitől származnak. Tessék magát megnevezni.

A felülfizetések hétfői számainkban közöljük.

Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára való előkészítést elvállal érettségizett fiatal ember.

Egy külön bejáratu

**butorozott
utcai szoba kiadó**
Kölcsei-utca 13. szám alatt.

Telefon-szám 84.



Vasárnap

délután 3 órakor, 5 és fél 9 órakor,

FIU, VAGY LEÁNY.

Kacagtató szellemes vígjáték 2 felv.
A Nordisk legújabb szenzációja.

Rejtelmes idegen.

Idegfeszítő érdekes dráma 2 felvon.

Aktuális képek a háboruból.

Eikó 32. Minden kép külön szenzáció.

Karácsonyi álom.

Leletet gyönyörködtető, bájos életpép
2 felvonásban.

Szíves támogatást kér az
Uránia Mozcószínház.

Értesítés!

Van szerencsénk a t. közönség tudomására adni, hogy :-:

Műjég- gyárunkat

üzembe helyeztük, mi-ért is felkérjük a t. közönséget, hogy f. évi sükségletét nálunk előjegyezni sziveskedjék.

A jég ára 12 $\frac{1}{2}$ kg. tömbökben kilogramonként 5 fill. a gyárban átvéve.

Teljes tisztelettel

Aczél és Salamon.

Szólópermetező „CUPRIN” „KÉKKŐPOR”

mely a szólópermetezéshez ez idő szerint az egyedüli jó szer, ugyanolyan mint a kékkő, kapható bármily nagy mennyiségben azonnal raktárról.

HAAS MIKSA

butorkereskedő cégnél

BAJA, Attila-utca 8. sz. a.
(Saját ház.)

Kiválóan jó

házi kósz

kapható. Hol megmondja

CORVIN-NYOMDA.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Folyó hó 27-én vasárnap
d. u. 3, 5, este 1 $\frac{1}{2}$ órakor

E műsor a kinematográfia remeke, a Nordisk filmgyár legújabb mesterműve

Műsor:

Ujtások veszélyei.
(Tréfás.)

Rawson ház titka.

Felülmulhatatlan detektívdráma négy felvonásban.

Háborus hiradó.

15 pompás képbent

MISI

és a néger nők.

(Kacagtató.)

Rendes helyárák!

Jegyek Lukács Viktor dohánytözsdejében is kaphatók.

Jón

Jón

Jón

Rafael a cigány.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét:

1.600,000

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**



PALMA az elasztikus
cipősarok

figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüleşeit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjek a gyógytárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164**!!**Telefon
164**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**